	Областное  управление  образования  и  науки                                           

Областной  институт последипломного педагогического образования

Отдел  математики 

II  этап (городской, районный)
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1. Функция  
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, где  a, b, c, d – некоторые  числа. Известно, что  
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. Чему  равно  
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                                                                                                   (15 баллов)
2. Доказать, что  если  
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                                                                                                  (15 баллов)
3. Отрезок  СН – высота  прямоугольного  треугольника  АВС, проведенная  к  гипотенузе  АВ. Точки  
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  и  О – центры  вписанных  окружностей  треугольников  АСН, ВСН  и  АВС  соответственно. Доказать, что 
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                                                                                                 (20 баллов)
4. Существует ли такое  натуральное  число  а, что  в  последовательности
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любые  два  соседних  члена  взаимно  просты?                (20 баллов)
5. В  квадрате  со  стороной  1  расположено  2006  равносторонних  треугольников, сумма  периметров  которых  равна  300. Доказать, что  по  крайней  мере  три  из  них  имеют  общую  точку.   

                                                                                               (30 баллов)
   На  обложке  работы  укажите  ФИО  ученика, его  школу, класс, полный  домашний  адрес  с  почтовым  индексом, домашний  телефон, ФИО  учителя  математики  и  ФИО  учителя (преподавателя), который  готовил  к  олимпиаде.
	
	Обласне  управління  освіти  і  науки

Обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

Відділ математики

ІІ етап (міський, районний)

Всеукраїнської  учнівської олімпіади з математики
27 листопада 2010 року
11 клас

1. Функція  
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, де  a, b, c, d – деякі  числа. Відомо, що 
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2. Довести, що  якщо  
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                                                                                               (15 балів)

3. Відрізок  СН – висота  прямокутного  трикутника  АВС, яка  проведена  до  гипотенузи  АВ. Точки  
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  и  О – є  центрами  вписаних  кіл  трикутників  АСН, ВСН  и  АВС  відповідно. Довести, що  
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                                                                                               (20 балів)

4. Чи  існує  таке  натуральне  число  а, що  у  послідовності 
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кожні  два  сусідніх   члена  взаємно  прості?                   (20 балів)
5. В  квадраті  зі  стороною  1  розташовано  2006  рівносторонніх  трикутників, сума  периметрів  яких  дорівнює  300. Довести, що  принаймні  три  з  них  мають  спільну  точку.

                                                                                              (30 балів)

     На  обкладинці  роботи  вкажіть  ПІБ  учня, його  школу, клас, повну  домашню  адресу  з  поштовим  індексом, домашній  телефон, ПІБ  вчителя  математики  і  ПІБ  вчителя (викладача), який  готував  до  олімпіади.


11 класс.

Ррешения

1. По  условию  получаем: 
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     Ответ: 2.

2. 
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3. Пусть  биссектриса  
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  пересекает  
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  в  точке  К. Тогда  из  треугольника  АСК  
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М, перпендикулярна  ей:  
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. Значит, в  треугольнике  
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     Пусть  
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. Из  подобия  треугольников  АВС, АСН, ВСН  следует, что  
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4. Докажем, что  такого  натурального  а  не  существует. По  условию
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Докажем, что  при  некотором  п   
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. По  алгоритму  Евклида получаем:
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. Если  выбрать  
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. Следовательно, всегда  можно  найти  два  соседних  члена  последовательности, которые  не  взаимно  просты.

     Ответ: нет.

5. Если  бы  каждая  точка  квадрата  принадлежала  не  болем, чем  двум  треугольникам, то  сумма  площадей  треугольников  не  превышала  бы  удвоенной  площади  квадрата, то  есть  2. Обозначим  стороны  треугольников  
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. По  неравенству  о  средних, 
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. Значит, сумма  площадей  треугольников  
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 не  менее, чем  
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. Это  означает, что  некоторая  точка  квадрата  принадлежит  по  крайней  мере  трем  треугольникам.  
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